



动真碰硬 敢于“亮剑”

我市开展安全生产专项整治异地执法检查

本报讯 (记者 王凯) 近日,市应急管理局召开应急管理工作视频会议,部署全市安全生产专项整治异地执法检查工作。各县(市、区)应急管理局及市城乡一体化示范区应急管理局、周口经济开发区安监办、周口港口物流产业集聚区安全办等相关负责人参加会议。

据悉,此次异地执法检查是根据省安委会、省应急管理局《关于开展安全生产专项整治的通知》《关于印发河南省危险化学品和矿山领域安全生产专项整治方案的通

知》《关于开展安全生产异地执法工作的通知》等文件精神和相关要求,经市应急管理局党委研究,决定在全市范围内开展的安全生产异地执法检查,以强执法推动企业安全生产责任制落实。

据了解,此次检查的重点是在危险化学品、烟花爆竹、工贸领域全面开展安全生产风险隐患排查整治,危险化学品生产企业、医药化工企业、工贸行业重点领域内企业、重大危险源企业、近三年发生事故的企业实现全覆盖。本次异地执法检查与

全市安全生产专项整治相结合,贯穿专项整治始终。此次检查共分自查自纠、异地执法检查、问题整改复查三个阶段,持续到8月上旬。

会议指出,此次异地执法检查采取企

业自查、异地检查、专家巡查、属地办案的原则进行。各县(市、区)局由分管领导带队,组织危化、工贸、行政执法、安全专家等

人员组成异地执法检查组深入所执法检查

县(市、区)的企业开展实地检查。各异地执

法检查组检查企业不少于20家(危化和工

贸企业各不少于10家)。各异地执法检查组发现的问题隐患,填写《重大隐患交办通知书》,移交属地应急管理部门办理。市局将组织5个督导组,对各地工作开展情况及问题隐患整改情况进行督导检查。

会议要求,各地要高度重视此次异地执法检查,充分认识此次安全生产异地执法检查的重要意义,加强组织领导,注重实际效果。各地要认真研究此次省、市安全生产专项整治相关方案,细化检查内容和重

点,认真组织异地执法检查。

平安幸福是民之所望,安全发展是政之所向。以习近平总书记为核心的党中央高度重视安全生产工作,把安全生产纳入了国家整体发展战略。党的十八大以来,习近平总书记坚持“人民至上、生命至上”的执政理念,统筹“安全与发展”两件大事,对安全生产作出一系列重要论述、重要批示和重要指示,形成了习近平新时代安全发展重要思想体系,彰显了总书记深厚为民的情怀和政治担当,为扎实做好安全生产工作提供了理论支撑和重要遵循。

今年6月是全国第20个“安全生产月”,主题是“落实安全责任,推动安全发展”。安全与发展是有机的统一,如“人”之架构,互为条件、彼此支撑,安全是发展的前提和重要基础,只有安全才能保证高质量发展,而发展则是为了更好地保障安全。近年来,全市上下筚路蓝缕,以咬定青山不放松的精神,日夜兼程、风雨无阻,大干苦干实干加油干,干出了令人瞩目的新成就,把宏伟的蓝图一步一步变成了美好现实。经济大发展,社会大进步,周口城市形象出彩蝶变令人惊叹,广大干部群众备受鼓舞,在取得可喜成绩的同时,我市的安全生产形势持续稳定向好。实践证明,只有坚持把安全与发展并驾齐驱、和谐并进,我们党的事业才能行稳致远。

统筹安全与发展是对各级领导干部执政能力的检验,是重要的“政治大考”。人民利益高于一切,在人民的诸多利益中,生命安全是人民最基本的权利。坚持人民至上,必须做到生命至上;坚持生命至上,才能真正做到人民至上。我们要把以人民为中心的发展思想,体现在事业谋划上、体现在责任担当上、体现在价值取舍上、体现在标准评判上、体现在安全发展上。统筹安全与发展是检验“四个意识”、“四个自信”、“两个维护”的试金石,无论任何时候,都必须坚定不移扛起安全生产重要责任,把安全监管措施牢牢抓在手上,不折不扣落实到行动上,确保社会和谐稳定、人民安居乐业,让全市人民群众真正感受到获得感、幸福感、安全感。

统筹安全与发展就是把习近平总书记重要思想转化为抓好安全生产工作的自觉行动和具体实践。近年来,全市上下坚持习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述、重要指示批示、重要指示精神和党中央、国务院、省委、省政府的决策部署,始终把安全生产摆在突出位置,牢固树立“红线”意识,坚持“底线”思维,时刻绷紧安全生产这根弦,持续开展安全生产三年专项整治行动、“飓风利剑”行动、“双重预防”体系建设等系列活动,在严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“属地管理”“三管三必须”要求的基础上,实施“一企一档一覆盖”,实行基层网格化管理,打通安全监管“最后一公里”,确保了全市安全生产大局持续稳定向好。“十三五”与“十二五”相比,事故起数下降42.96%,事故死亡人数下降77.14%。我市安全生产工作连续四年被省安委会评定为优秀等次。

统筹安全与发展需要凝聚全社会的强大力量,久久为功。安全生产是一项系统性、长期性、复杂性的工作,不怕千日紧,只怕一时松,需要全社会的凝心聚力,共筑防线,齐抓共管,画好最大“同心圆”、开展“大合唱”,形成人人关注安全、人人参与安全、人人共享安全发展成果的大格局。实践证明,防范化解风险隐患的焦点、难点、重点,集中在基层,因此,要以全国“安全生产月”“安全生产周口行”“集中攻坚进行时专题活动”为契机,教育和引导群众提高防范化解风险隐患的能力和水平。

安全无小事,责任大于天。在这片大有可为的热土上,“大干快上三五载、请君再看周口城”的庄严承诺言犹在耳,各级各部门更应该将安全发展牢记于心,以舍我其谁的担当,扛责在肩,牢记初心和使命,为谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章而奋斗。

市应急管理局驻村工作队 看望慰问老党员



本报讯 (记者 王凯 文/图) 近日,市应急管理局驻商水县姚集镇朱庄行政村工作队员及该村党支部书记一行6人来到贫困老党员家中,为他们送去党的关怀和温暖,代表市应急管理局党委向老党员们致以崇高敬意和亲切问候。

市应急管理局驻村工作队一行先后来到郭恒志等5名老党员家中,同老党员亲切交谈,详细了解了老党员当前的生活情况及健康状况,并为老党员送去慰问金,希望老党员保重身体,继续发挥余热,为商水各项事业发展多提宝贵意见和建议。

家住朱庄村四组的郭恒志是一位有着近70年党龄的老党员,参加过渡江战役、解放西藏、抗美援朝等战役,多年来为党默默奉献。驻村工作队员刘向东为郭恒志佩戴党徽(如图),送上慰问金及诚挚的祝福,叮嘱老人保重身体,继续发扬老党员先锋模范作用,带动年轻党员干部紧紧凝聚在村党支部周围,多支持村里的工作,为乡村发展作出贡献。

“走访慰问老党员,有利于凝聚社会力量,进一步增强党组织的凝聚力、号召力和向心力,为生活困难的老党员送去生活必需品,是真正把浓浓的关怀送至困难老党员们的心坎上,起到了‘慰问一人、温暖一户、带动一片’的效果。”驻村工作队员孙百成说。

太康县

省安委会检查组莅临 开展安全生产“回头看”

本报讯 (记者 王凯) 7月4日,省安委会安全生产专项督导第五检查组一行10人在省公安厅高速交警总队二级高级警长肖恩波的带领下,莅临太康开展安全生产专项督导检查“回头看”。

督导组一行采取不打招呼、直奔现场的方式,分为4个督导检查小组深入太康县涡河花园棚户区建设项目、支农路排水清淤疏浚建设项目、河南省民生污水治理有限公司、诚基环保产业有限公司第二污水处理厂、周运集团太康汽车站、太康县庆祥养殖专业合作社等地开展专项督导检查“回头看”。每到一个时期太康县安全生产形势稳定。

全设施、消防器材、隐患交办整改情况等进行检查,对检查中发现的问题进行了现场反馈。

督导组要求,一要充分认清当前安全生产工作面临的严峻形势,提高风险研判能力,进一步加强组织领导,压实安全生产责任,强化安全措施落实,扎实做好安全生产各项工作;二要按照安全生产重点行业领域专项整治相关要求,紧盯其他行业领域,切实做好安全防范工作;三要加强应急值守,高度重视应急值守工作,严格落实领导带班、24小时值班和交接班制度,确保今后一个时期太康县安全生产形势稳定。

扶沟县

举办主题演讲比赛 筑牢安全生产屏障

本报讯 (记者 王凯 通讯员 范伟彦) 为营造良好的舆论氛围,增强社会安全意识,切实做好安全生产各项工作,6月25日,扶沟县总工会、扶沟县应急管理局联合举办以“落实安全责任、推动安全发展”为主题的“安全伴我行”职工演讲比赛。

据了解,此次“安全伴我行”职工演讲比赛是由县委办主办,县总工会、县应急管理局承办,旨在丰富“安全生产月”活动内容,更好地引导广大职工自觉学习安全知识,营造“学安全、讲安全”的良好氛围。比赛共有来自25个乡镇(街道办事处)、县产

业集聚区和县安委会有关成员单位及规模以上企业的35名选手参加比赛。选手们用声情并茂、富有感染力的动情演说,将一个个触目惊心的违章事故如画面般展现在观众眼前,一声声发自肺腑的安全寄语让人深受感动和鼓舞。

据介绍,此次活动的开展得到了全县各单位的大力支持和广泛参与,进一步增强了广大职工的安全意识,普及了安全生产知识,提升了安全生产技能,推进了安全文化建设,树立了安全健康理念,为全县经济又好又快发展作出了积极贡献。

坚定不移扛起责任
务实推动安全发展

安平